

## PREDPOLIE VAJNORSKÉHO KOSTOLA

**CIEĽ:** Zámerom predkladaného projektu je sadová úprava predpolia vajnorského kostola Sedembolestnej Panny Márie na Osloboditeľskej ulici vo Vajnoroch. Momentálny stav nespĺňa požiadavky na reprezentačný priestor tak významnej pamiatky ako je kostol. Cieľom je vytvorenie kvitnúcich trvalkových záhonov z nenáročných suchomilných trvaliek a cibuľovín nie len kvôli zvýšeniu reprezentatívnosti miesta, ale aj na podporu lokálnej biodiverzity.

**POPIS:** Momentálny stav je nevyhovujúci z hľadiska údržby aj reprezentatívnosti priestoru. Nachádzajú sa tu vzrastlé lipy, ktorých koruny sú vyvetvené do vysokej úrovne. Ústrednými prvkami sú socha bl. Titusa Zemana a dvojkríž umiestnený napravo od vstupnej brány do kostola. Okrem toho je tu výsadba ruží, ktoré však nie sú v dobrom stave a na tomto mieste príliš neprosperujú, a preto budú presadené na iné miesto v správe MČ Vajnory.

**PRÍNOS:** Koncept riešenia výsadby rešpektuje blízkosť sakrálnej pamiatky a snaží sa ju vyzdvihnúť, nekonkurovať jej zbytočnou farebnosťou alebo okázalosťou. Keďže lokalita sa nachádza v pamiatkovej zóne, návrh musí rešpektovať aj vidiecky charakter výsadby. Zvolené boli druhy s nežným charakterom a farebnosťou. Prím vedie druh Gaura, ktorá svojimi kvetmi pripomína svadobný závoj. V kombinácii s fialovým akcentom verbeny, kosatcov a echinacey vznikne neprekombinovaná zmes trvaliek kvitnúcich prakticky celú sezónu. Predvojom kvitnutia trvaliek budú tulipány, ktoré vykvitnú ako prvé v jarnom období a zaujmú svojou výraznou farbou.

**ROZPOČET:** 3000 Eur (I. etapa: záhony Z03 – Z05)

**PLÁN UDRŽATEĽNOSTI PROJEKTU:** Celá výsadba je koncipovaná ako nízkoúdržbová, extenzívna a suchomilná. To však neznamená, že nevyžaduje starostlivosť a manažment údržby. Hlavným cieľom je udržať záhony bez vyšších burín a v dobrom zdravotnom stave. Preto je dôležitá aj zálievka, odstraňovanie burín a pravidelné odstraňovanie suchých a odkvitnutých častí rastlín.

**TECHNICKÉ A PERSONÁLNE ZABEZPEČENIE:** Pracovníci hospodárskej správy na terénnu prípravu a záhradný architekt na samotnú výsadbu rastlín

**ČASOVÝ HARMONOGRAM REALIZÁCIE:** Apríl- máj 2025





